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Compte rendu du Conseil d’Administration UDDEN 
Le 24/02/2022 au Collège de  Blaise Pascal de Mazingarbe 

 
 

M. le Président ouvre la séance à 9 h30 en remerciant M. Le Principal de nous accueillir dans ses 
locaux 
Liste des participants jointe à ce compte rendu  
 
 M le Principal. 

 Celui-ci explique que le collège est en secteur prioritaire, qu’il recrute sur 5 écoles primaires 

de Mazingarbe et 2 écoles de Bully (en QPV). Les enfants sont issus majoritairement de milieu 

défavorisé avec cependant un noyau de milieu favorisé. L’effectif tourne autour de 475 élèves, le réseau 

est dynamique, il y a peu de turn-over dans l’équipe enseignante, avec des parents d’élèves impliqués. 

La liaison écoles collège se fait dès le mois d’octobre avec des échanges sur les évaluations. Des actions 

sont organisées au cours de l’année (parcours du cœur, défi-lecture…). Avec 2 centres sociaux sur 

Mazingarbe, des échanges sont faits dans le cadre d’un partenariat plus large. Enfin M le principal se 

félicite d’une création d’une Ulis à la rentrée 2022. 

 

Retour à l’Ordre du jour. 

 

Validation du compte-rendu du précédent CA.  

Marie Rose Machen pose une question de la formation des nouveaux DDEN. Une formation a 

bien eu lieu, le nombre de présents devant être limité, seuls les derniers nommés ont été invités. La 

formation a eu lieu sur 3 heures alors qu’elle se déroulait auparavant sur la journée et cela a semblé 

convenir aux stagiaires. La question se pose d’une autre organisation (visio, fins de journées ? ...) 

 

Compte-rendu du CDEN du 3 février :  

Les candidatures proposées ont toutes été validées. Willy fait remarquer qu’il y aura des 

évolutions, par exemple un volontaire a déménagé depuis. 

Le Président présente la courbe de l’évolution des effectifs, celle-ci est en descente constante. Avec un 

nombre de postes maintenu, c’est une évolution favorable du rapport P/E. Le dédoublement des CP 

CE1 étant terminé, cela permet entre autres l’application des nouveaux taux pour les décharges de 

direction. Les « 2 ans ne sont comptabilisés que dans les secteurs défavorisés. (on parle maintenant 

d’IPS : Indice de Position Sociale) On s’attend a une nouvelle baisse d’effectifs de 15 000 en 5 ans. Marc 

évoque la situation de Beuvry avec une nouvelle répartition au sein de la commune. 

 

Point Financier. 

 Le Conseil Départemental nous a attribué une subvention de 3000€ (2000€ auparavant), mais 

demande une implication au niveau collège, ce qui pourrait nous poser problème. Il faudra réfléchir au 

rôle du DDEN au sein du cycle 3. Cela pourrait faire l’objet d’un échange lors d’un entretien avec le 

Dasen. Le dossier FDVA a été déposé. 

Les comptes ont été distribués à chaque membre du CA. Pour 2021, l’excédent est de 1287,08€. 

Nous avons toujours deux organismes bancaires et la situation n’a pas avancé. Jean-Roger propose sa 
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médiation avec la caisse d’épargne, l’idée étant aussi de faire bénéficier aux délégations de frais 

moindres. Pour les demandes des délégations aux communes, Marc propose de mettre sur le site un 

nouveau document de demande de subvention. Guy demande si on pourrait étudier un document 

destiné aux délégations validant leur appartenance à l’Union.  

Le Trésorier fait remarquer que le délai d’encaissement des chèques est très long. Il faudrait 

probablement systématiser les virements (aux délégations, aux écoles ?) 

Les comptes sont validés à l’unanimité. 

Vie départementale :  

Ecoles fleuries. Une rencontre a eu lieu à l’OCCE. A ce jour, 13 écoles inscrites. Les inscriptions 

sont encore possibles jusqu’au 11 mars. On prévoit deux rassemblements le 29 juin, un à Calais (centre 

Coluche), un à Mazingarbe (Beugnet ou Bérégovoy).  

Se Construire Citoyen : un dossier a été déposé par Jean Roger. Les dossiers seront étudiés fin mai pour 

une remise des prix au niveau national en novembre. 

Actions de circonscription : 2 dossiers : Un dossier concerne 3 écoles de Bruay-Haillicourt (achat de 

Bookinou) l’autre 6 écoles de Bully (le sujet a été approuvé par le bureau, mais il avait été demandé 

d’associer davantage d’écoles) 

Assemblée Générale : elle aura lieu le 26 mars salle de la Charité à Béthune. Tous les DDEN à jour de 

leurs cotisations y sont invités. 

Formation à la médiation : le dossier n’a pas avancé. Piste de travail : déconcentrer les réunions (faire 

coïncider les lieux et les volontaires). Faire appel au réseau des médiateurs-conciliateurs… 

 

Vie Nationale :  

Une convention a été signée avec l’APAJH (Association Pour Adultes et Jeunes Handicapés) Le 

but est de favoriser les rencontres DDEN/APAJH 

Le Président Khaldi a écrit au Conseil National des Associations Familiales Laïques. Le texte sur la Laïcité 

est consultable sur le compte d’E Khaldi. Bernard N. demande si cette question de la laïcité pose 

problème dans les écoles 

 

Questions diverses : 

 Bernard N. revient sur l’enquête nationale sur la violence à l’école. Il s’interroge sur un outil 

pratique d’étude du climat scolaire, qui pourrait être utilisé en remédiation. Bernard M. propose de 

mettre la question à l’ODJ d’un prochain bureau. 

 

Le Conseil d’Administration a une pensée amicale pour notre collègue Martine qui a été victime d’un 

très grave incendie. L’Union a bien sûr participé à une cagnotte en ligne mais lui exprime surtout toute 

sa sympathie. 

 

Le rapporteur de séance      Le Président 
 Guy Vanhove       Bernard Mortagne 
 
 


